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Τιμήθηκαν οι πρωταγωνιστές της Μάχης των 
Τρικόρφων
/ Ιστορία - Εθνικά Θέματα

Η επέτειος της ιστορικής μάχης των Τρικόρφων, τιμήθηκε 
στην περιοχή της Σιλίμνας Αρκαδίας, στο όμορφο μνημείο που 
έχει δημιουργηθεί, προς τιμήν αυτών που πολέμησαν στην 
συγκεκριμένη μάχη, στα Τρίκορφα και στα εκεί ταμπούρια.

Η τιμητική αυτή εκδήλωση, έγινε στη μνήμη των πεσόντων στη μάχη των 
Τρικόρφων, στις 23 Ιουνίου του 1825. Πέρασαν διακόσια χρόνια απ’ την μάχη των 
Ελλήνων επαναστατών, απέναντι στο τακτικό στράτευμα του Ιμπραήμ Πασά που 
είχε σκορπίσει … Τρόμο και θάνατο, όπου και αν πέρναγε το διάστημα εκείνο. 
Παρά την ήττα των Ελλήνων, που είχαν εσωτερικά προβλήματα απ’ τις δύο φάσεις 
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του Εμφυλίου Πολέμου και από άλλα γεγονότα, η μάχη εκείνη καθυστέρησε τον 
Ιμπραήμ, κούρασε το στράτευμά του, προετοίμασε καλύτερα τους Έλληνες, ώστε 
να πετύχουν μία νίκη, λίγο μετά, στους Μύλους και να κρατήσουν το Ναύπλιο και 
τις γύρω περιοχές, ελεύθερες.

Στη μάχη των Τρικόρφων, στα περιβόητα ταμπούρια, πρωταγωνίστησε ο Κανέλλος 
Δεληγιάννης. Συμμετείχαν οι άνδρες του Ζαΐμη, του Νικηταρά, του Παπατσώνη και 
του Νοταρά. Φυσικά, εκεί ήταν και οι άνδρες του Κολοκοτρώνη. Ο Ιμπραήμ, είχε 
αντιληφθεί τις κινήσεις των επαναστατών και προσπάθησε να καταλάβει τα 
οχυρώματα των Τρικόρφων.

Με το πυροβολικό, βομβάρδισε τις θέσεις των Ελλήνων, οι οποίοι αντιστάθηκαν 
ηρωικά, περιμένοντας ενισχύσεις. Απ΄ το Βαλτέτσι ήρθαν οι Πλαπούτας και 
Γκρίτζαλης, αλλά αναχαιτίστηκαν απ’ τους πολυάριθμο ιππικό του Ιμπραήμ και 
υποχώρησαν. Οι Έλληνες, στα Τρίκορφα, συνέχισαν να προκαλούν μεγάλη φθορά 
στους εχθρούς. Ο Ιμπραήμ, βλέποντας, ότι, είναι αδύνατο να κυριεύσει τα 
οχυρώματα, πήρε το μεγαλύτερο μέρος του στρατού του και πήγε πίσω απ’ τα 
Τρίκορφα, όπου δέχθηκε από κοινού, τα πυρά και των Τρικόρφων και των 



Καλαβρυτινών, που ήταν στα άλλα υψώματα.

Οι Καλαβρυτινοί, ωστόσο, έφυγαν απ’ τις θέσεις τους, τις οποίες κατέλαβε ο 
Ιμπραήμ. Οι Έλληνες, ήταν πλέον περικυκλωμένοι και ηττήθηκαν. Είχαν σοβαρές 
απώλειες και αρκετούς τραυματίες. Απώλειες είχε και το στράτευμα του Ιμπραήμ 
και μάλιστα τις πιο πολλές, σε σχέση με άλλες, προηγούμενες μάχες.

Ο δήμος Τρίπολης και η Κοινότητα της Σιλίμνας, οργάνωσαν την επετειακή 
εκδήλωση. Υπήρξε Επιμνημόσυνη Δέηση, κατάθεση στεφάνων, βασική ομιλία από 
ιστορικό, σιγή ενός λεπτού, ανάκρουση Εθνικού Ύμνου. Συμμετείχαν εκπρόσωποι 
της Εκκλησίας, των Σωμάτων Ασφαλείας, της Αυτοδιοίκησης, αλλά και 
εκπρόσωποι κομμάτων, φορέων, σωματείων και συλλόγων. Παρούσα και η 
Φιλαρμονική του δήμου της Τρίπολης.



Πηγή: ertnews.gr

https://www.ertnews.gr/perifereiakoi-stathmoi/tripoli/timithikan-oi-protagonistes-tis-maxis-ton-trikorfon/

